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SKRIFTLIG FRÅGA TILL STATSRÅD

Till försvarsminister Pål Jonson (M)

2024/25:924 Försvarsstöd till Taiwan

De senaste åren har vi kunnat konstatera att situationen i världen ur en 
säkerhetspolitisk synvinkel är oroligare än på mycket länge. Därtill ser det i 
flera avseenden allt allvarligare ut med tiden. USA:s begränsning av sändningar 
av militärmateriel samt underrättelseuppgifter till Ukraina visade på vikten av 
att den demokratiska världen samverkar allt tätare i den här typen av oroliga 
tider. Med det sagt kan vi också vara mycket stolta över det generösa stöd som 
Sverige visat Ukraina, inte minst i form av donerade vapenleveranser men 
också genom olika strategiska samarbeten och diplomatiska stöd.

Idag finns det dock en rad andra demokratier som också skulle behöva vår 
hjälp, då det vi ser i Ukraina också skulle kunna bli en dyster verklighet på 
andra platser. För närvarande är det kanske tydligaste exemplet av alla Taiwan, 
som hotas av sin auktoritära och imperialistiskt lagda granne Kina.

Till följd av USA:s förändrade förhållningssätt i sitt stöd till Ukraina finns det 
en befogad oro hos befolkningen Taiwan, som av förklarliga skäl har ett stort 
behov av att stärka sin militära förmåga. Ett samarbete med Sverige skulle i 
detta avseende ge många fördelar, då de likt oss är en högteknologisk nation 
med en försvarsindustri i framkant. Samtidigt skulle vi bidra till något gott då 
vi kraftigt höjer tröskeln för illasinnade krafter att angripa ett av världens mest 
demokratiska och välfungerande samhällen.

Det finns i dag en tydlig efterfrågan från Taiwan på krigsmateriel och andra 
strategiska produkter, men vi har ändå sett avslag på begäran, vilket inte är i 
överenstämmelse med Sveriges och västvärldens demokratiers långsiktiga 
intressen. I synnerhet gäller detta nu, när den regelbaserade världsordningen i 
rask takt ser ut att sättas ur spel.

Försvarsminister Pål Jonson önskas mot bakgrund av ovanstående svara på 
följande fråga:

 

Vad avser försvarsministern och regeringen att göra för att Taiwan ska erbjudas 
det försvarsstöd som de behöver och kan han tänka sig att verka för en svensk 
export eller ett svenskt militärt samarbete med Taiwan?

Från Riksdagsförvaltningen
2025-03-20
Besvaras senast
2025-03-26 kl. 12.00
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………………………………………

Markus Wiechel (SD)

Överlämnas enligt uppdrag

Gergö Kisch


